

Пояснительная записка к отчету ОАО «Советская Сибирь» за 2007 год.

Общие сведения о предприятии

Юридический адрес ОАО «Советская Сибирь» – 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.

Уставный капитал ОАО «Советская Сибирь» составляет 177 005 400 руб.

ОАО «Советская Сибирь» поставлено на налоговый учет 22.11.04 г. в ИФНС по Кировскому району г. Новосибирска. Предприятию присвоен идентификационный номер налогоплательщика 5403173213. Свидетельство о постановке на налоговый учет выдано 22.11.04 г. Исполнительный орган организации – генеральный директор Корягин Вячеслав Александрович.

Краткая характеристика деятельности организации и факторы, влияющие на финансовые результаты

Открытое акционерное общество «Советская Сибирь» - крупнейший полиграфический комплекс на территории Западной Сибири. Основными видами деятельности предприятия является оказание услуг по печати газет, журналов, книг, а также услуги по предоставлению недвижимого имущества в аренду.

В представленных далее таблицах отражена информация об экономических показателях ОАО «Советская Сибирь», являющейся правопреемником ФГУИПП «Советская Сибирь», ГИПП «Советская Сибирь», издательства «Советская Сибирь».

В соответствии с программой деятельности ОАО «Советская Сибирь» на 2007 год план по выручке составлял 900 миллионов рублей и по прибыли 75 миллионов. Фактическое выполнение составило 1183,011 миллиона рублей, а чистая прибыль 83,3 миллиона рублей. Прирост выручки (344,86 миллиона рублей) был достигнут благодаря вводу в эксплуатацию нового оборудования в 2006 – 2007 годах.

	2001 год	2002 год	2003 год	2004 год	2005 год	2006 год	2007 год
Выручка без НДС, млн. рублей	110,16	211,25	371,67	511,31	660,39	838,15	1 183,01
Прирост выручки, млн. рублей	12,95	101,08	160,43	139,63	149,08	177,76	344,86
Прирост, %	13,3%	91,8%	75,9%	37,6%	29,2%	26,9%	41,1%

В соответствии с утвержденной программой деятельности ОАО «Советская Сибирь» на 2008 год план *собственника* по выручке составляет 1,3 миллиарда рублей и прибыли 75 миллионов рублей.

Негативными факторами, влияющими на деятельность компании являются:

- рост затрат на материалы и заработную плату;
- нехватка квалифицированных и неквалифицированных кадров (в НСО количество безработных и людей, ищущих работу меньше количества открытых вакансий)
- сокращение рынка черно-белых газет;
- ужесточение конкуренции и, как следствие, снижение цен. В прошедшем году ряд типографий увеличили производственные мощности по газетной печати – Омский Дом Печати, Кузбасс, ОГФ-Ново.
- недостаток мощностей по электрической энергии.

В 2007 году объем произведенных ОАО «Советская Сибирь» листооттисков увеличился на 13% и составил 1,791 миллиарда. При этом выпуск газетной продукции увеличился на 8%, журнальной продукции на 53%, книжной продукции на 28%. Таким образом, рост осуществляется за счет наиболее прибыльных сегментов рынка.

На основном для себя рынке печати газет, предприятие занимает лидирующее положение в отрасли, имея долю около 50% на рынке Западной Сибири.

В 2007 году средняя начисленная заработная плата на предприятии увеличилась на 36,6% по сравнению с предыдущим годом. По итогам года она составила 18 695 рублей, что более чем на 20 % превышает средние значения по г. Новосибирску.

	среднесписочная численность	Средняя з.п.	Прирост средней з.п.	Прирост численности
1999	775	1 638		
2000	712	2 420	47,74%	-8,13%
2001	675	3 728	54,05%	-5,20%
2002	622	5 398	44,80%	-7,85%
2003	600	7 277	34,81%	-3,54%
2004	548	9 061	24,52%	-8,67%
2005	535	11 220	23,83%	-2,37%
2006	568	13 687	21,99%	6,17%
2007	642	18 695	36,59%	13,03%

Инвестиционная активность предприятия за последние годы позволила увеличить производительность труда. Но к сожалению, рост заработной платы превышает рост производительности труда.

	2002	2003	2004	2005	2006	2007
Выручка на 1 человека в тыс. руб.	334	605	933	1 234	1 475	1 842,7

Существенными факторами, влияющими на деятельность предприятия в 2007 году, стали:

- высокий уровень конкуренции во всех сегментах рынка;
- высокий износ производственного оборудования, прежде всего переплетно-брошюровочного;
- нехватка квалифицированного персонала;
- недостаток печатных мощностей для производства полноцветных газет и журналов в четвертом квартале;

Характеристика ОС

Наименование статьи	2006 год	2007 год	Изменение (+/-) (увел./уменьш.)
Количественные показатели, характеризующие основные средства			
Остаточная стоимость основных средств	259 642 тыс. руб.	310 889 тыс. руб.	+51 247 тыс. руб.

В 2007 году в рамках развития производственных возможностей типографии были введены в эксплуатацию основные средства на сумму 97,069 миллиона рублей, в том числе:

- 1) Печатная машина «Uniset-70» (четвертая башня) - 55 278 068,44 руб.
- 2) Печатная машина KBA ALBERT 200 стоимостью 11 719 353,00 рублей.
- 3) Резка Polar 115.
- 4) прочее оборудование.

Также введено в эксплуатацию оборудование поставленное по договорам лизинга:

Печатная машина Ryobi 924

Печатная машина Roland 705 LV HiPrint

Термоклеевая машина Wohlenberg.

Рентабельность производства

Наименование статьи	2006 год	2007 год	Изменение (+/-) (увелич./уменьш.)
Рентабельность активов (стр.190 Ф2/стр.700Ф1)*100%	9,7%	15,12%	+5,42%
Рентабельность собственного капитала (стр.190Ф2/стр.490Ф1)*100%	18,22%	24,94%	+6,72%
Рентабельность продаж (стр.190Ф2/стр.010Ф2)*100%	5,71%	7,04%	+1,33%

Рост прибыли предприятия связан со следующими факторами:

- рост объемов производства в связи с приобретением нового оборудования;
- рост загрузки существующих мощностей;

Ликвидность, платежеспособность

Наименование статьи	2006год	2007год	Изменение (+/-) (увелич./уменьшение)
К-т текущей ликвидности (290- ст.220/ст.690)(Ф1)	1,53	1,49	- 0,04
К-т абсолютной ликвидности (ст.250+ст.260/ст.690)(Ф1)	0,057	0,130	+ 0,073
К-т общей платежеспособности (ст.010Ф2/ст.690Ф1)	6,10	8,03	+ 1,93

Показатели ликвидности и платежеспособности находятся на приемлемом уровне для данной отрасли.

На 2008 год прогноз предприятия по выручке составляет 1,3-1,4 миллиарда рублей. Рост выручки будет обеспечен благодаря вводу в эксплуатацию нового печатного оборудования:

- печатной машины GOSS в июне 2008 года;

Финансовое состояние на долгосрочную перспективу

Финансовое состояние предприятия в настоящее время и на ближайшую перспективу следует признать удовлетворительным.

В долгосрочном плане развитие предприятия связано с выходом на новые сегменты рынка, такие как, производство гибкой упаковки и/или организация филиальной сети и приближение к потребителю в целях сокращения транспортных издержек.

Инвестиционная программа предприятия на ближайшие пять лет превышает 25 миллионов ЕВРО и будет финансироваться преимущественно за счет заемных средств.

Отступления от правил ведения бухгалтерского учета

При составлении бухгалтерской отчетности предприятие использует следующее допущение: на забалансовом учете (счет 001) числится стоимость 2-х бомбоубежищ в сумме 2 121 тыс. руб., не включенных в передаточный акт при приватизации предприятия в 2004 г. и не переданных на баланс Муниципальных органов. Данное обстоятельство было указано в пояснительной записке к годовой бухгалтерской отчетности за 2004, 2005 и 2006 годы.

При составлении годовой бухгалтерской отчетности за 2006 год в пояснительной записке было раскрыто следующее допущение: *пересчет в рубли дебиторской и кредиторской задолженности по обязательствам, выраженным в инвалюте по курсу, установленному договором (у.е.)по состоянию на 01.01.07г. не производить, а в течение 2007 года вести*

обособленный учет по вышеуказанным обязательствам прошлого периода. В конце 2007 года откорректировать показатели бухгалтерского учета и отчетности, но если сумма данных курсовых разниц окажется несущественной для характеристики финансового положения организации, то согласно ПБУ 9/99 «Доходы организации» п.п.18.1, 18.2, а также ПБУ 10/99 «Расходы организации» п.21.2 указанную сумму можно будет не раскрывать в бухгалтерской отчетности.

По итогам 2007 года доходы в виде курсовой разницы составили 2 315 124 рубля, что в общей сумме доходов составляет 0,2%. Данные доходы, в числе которых учтены и курсовые разницы по обязательствам на 01.01.07 г., признаны несущественными и не подлежащими раскрытию в бухгалтерской отчетности.

По итогам 2007 года расходы в виде курсовой разницы составили 5 264 306 рублей, что в общей сумме расходов составляет 0,5%. Данные расходы, в числе которых учтены и курсовые разницы по обязательствам на 01.01.07 г., признаны несущественными и не подлежащими раскрытию в бухгалтерской отчетности.

События после отчетной даты

Согласно приказу № 1-и от 09.01.08 г. на предприятии проведена переоценка группы однородных объектов основных средств: «Здания» по текущей (восстановительной) стоимости по состоянию на 01.01.2008 г. Результаты переоценки приведены в таблице:

Группы основных средств	Данные на конец периода			Восстановительная стоимость	Коэффициент переоценки	Данные на конец периода после переоценки	
	Балансовая стоимость	Амортизация	Остаточная стоимость			Амортизация	Остаточная стоимость
Здания	123 537 777,79	40 522 037,01	83 015 740,78	640 390 999,00	5,18	241 189 798,64	399 201 200,36
Газетный корпус 1 очередь (1966) КН 54:35:051830:12	5 365 116,63	1 533 672,89	3 831 443,74	35 552 546,00	6,63	10 163 055,11	25 389 490,89
Газетный корпус 2 очередь (1989) КН 54:35:051830:12	10 670 324,56	3 183 669,91	7 486 654,65	70 708 101,00	6,63	21 096 945,30	49 611 155,70
Склад красок газетного корпуса	130 759,24	33 002,26	97 756,98	2 472 000,00	18,90	623 906,86	1 848 093,14
Гараж на 5 а/машин	72 731,27	38 560,23	34 171,04	2 991 000,00	41,12	1 585 750,50	1 405 249,50
Гараж на 50 а/машин	4 058 297,65	2 786 673,73	1 271 623,92	29 682 000,00	7,31	20 381 464,54	9 300 535,46
Склад бумаги №1	383 587,49	364 722,05	18 865,44	40 399 000,00	105,32	38 412 113,23	1 986 886,77
Склад бумаги и картона	4 292 014,48	1 653 933,99	2 638 080,49	28 964 000,00	6,75	11 161 319,31	17 802 680,69
Склад красок и тары	453 088,25	63 963,41	389 124,84	9 111 000,00	20,11	1 286 218,81	7 824 781,19
Склад макулатуры	721 800,28	249 889,01	471 911,27	6 076 000,00	8,42	2 103 525,96	3 972 474,04
Склад ГСМ	100 498,80	53 419,25	47 079,55	737 000,00	7,33	391 745,84	345 254,16
Электрокотельная, электрощитовая	849 039,28	344 372,07	504 667,21	3 517 000,00	4,14	1 426 502,40	2 090 497,60
Типографский корпус КН- 54:35:051830:12:08:01	13 151 541,51	4 506 081,48	8 645 460,03	65 220 000,00	4,96	22 346 173,94	42 873 826,06
Журнальный корпус КН 54:35:051830:12:05:01	64 021 957,20	17 870 679,91	46 151 277,29	233 154 000,00	3,64	65 081 117,26	168 072 882,74
Вспомогательный корпус(2002) КН 54:35:051830:12:06	1 667 956,27	287 374,77	1 380 581,50	11 052 899,00	6,63	1 904 321,09	9 148 577,91
Вспомогательный корпус(1977) КН 54:35:051830:12:06	6 267 826,30	2 682 743,71	3 585 082,59	41 534 453,00	6,63	17 777 501,67	23 756 951,33
Подвал К 54:35:051830:12:07:01	915 549,51	393 436,54	522 112,97	5 769 000,00	6,30	2 479 096,30	3 289 903,70
Этаж 1,2,3 К 54:35:051830:12:07:02	3 683 563,18	1 582 581,59	2 100 981,59	18 797 000,00	5,10	8 075 818,09	10 721 181,91
Этаж 4,5,6 К 54:35:051830:12:07:03	2 189 928,57	941 202,54	1 248 726,03	11 249 000,00	5,14	4 834 672,47	6 414 327,53
Этаж 7,8,9 К 54:35:051830:12:07:04	2 214 796,22	951 910,37	1 262 885,85	11 441 000,00	5,17	4 917 295,07	6 523 704,93
Этаж 10,11,12 К 54:35:051830:12:07:05	2 327 401,10	1 000 147,30	1 327 253,80	11 964 000,00	5,14	5 141 254,89	6 822 745,11

Результаты переоценки, увеличившие добавочный капитал на 316 185 459,58 рублей, будут отражены при формировании данных бухгалтерского баланса на начало 2008 года

Генеральный директор
ОАО «Советская Сибирь»



В.А. Корягин